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Одеський національний медичний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Актуальність. В теперішній час розробка методів профілактики і лікування, 

направлених на боротьбу з віковими змінами шкіри та активацію регенераторних 

процесів, є актуальною проблемою і має велику наукову і практичну значимість. 

    Біоревіталізація це сучасний та ефективний метод корекції вікових змін 

шкіри за допомогою ін’єкцій різних препаратів, (Хабаров В.Н. 2015р, Ларкіна С.О. 

2018р). Ринок косметичних засобів пропонує великий вибір біоревіталізантів, вплив 

іх на ефективність і безпеку біоревіталізації вивчається, але морфологічні зміни в 

шкірі після їх введення вивчені недостатньо. 

Мета дослідження: вивчення морфологічних змін у шкірі експериментальних 

тварин після введення біоревіталізантів, гідроксиапатиту: кальцію з гіалуроновою 

кислотою (ГК) різною концентрації . 

Методи та матеріали. Дослідження проведено на 30 щурах самицях лінії 

Вістар, стадного розведення,  віком  6-7 міс, середньою масою 285±34. Тварини 

розташовувались у пластикових боксах, у приміщенні підтримувалась температура 

20℃ , 12-годинний день/ніч.  У залежності від препарату, який вводили 

внутрішньошкірно по 1.0 мл, тварини були розділені на 3 групи:  

1- контрольна — NaCl 0,9 % ;  

2- кальцій гідроксипатит 55,7% з гіалуроновою кислотою 2% (HarmonyCa, 

LUMINERA) ;  

3- кальцій гідроксиапатит 55,7% з гіалуроновою кислотою 4% (Crystalys у 

розведенні 1:1 з Hydral 4% LUMINERA). 

Препарати вводились у область спини, на 1см від хребта за допомогою шприца 

з розчином, голкою 26G. При роботі з тваринами керувались Законом України за 

№1759-VI від 15.12.2009р. та дотримувались правил Європейської конвенції “Про 

захист хребтових тварин, які використовуються у експериментальних і інших 

наукових цілях”. 

Тривалість спостереження складала 60днів. Після закінчення терміну 

спостереження у тварин під наркозом виділяли полоску шкіри у місті введення 

препарату. Шматочок шкіри фіксували у 10% нейтральному формаліні протягом 72 

годин, після чого обробляли по загальноприйнятій методиці з заливкою у парафін. 

Гістологічні зрізи забарвлювали гематоксилином і еозином та за Ван Гизоном. 

Результати. При морфологічному досліджені шкіри тварин у місці введення 



ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА СУЧАСНОЇ МОРФОЛОГІЇ  

 

 

 

 20-22 жовтня 2021 року 

Дніпро 

 
  

15 

препаратів виявлено, що незалежно від концентрації ГК, утворюється осередок , 

навколо якого формується сполучнотканинна капсула. Осередок представлений 

численними мікросферами, які частково заповненні фіолетового кольору масами. 

На периферії осередка спостерігається осередкова інфільтрація  клітинами — 

лімфоцитами, епітеліоїдними , фібробластами. У шкірі тварин 2 групи навколо 

осередка виявлені гігантські клітини сторонніх тіл. Через 60 днів у шкірі тварини 2 и 

3 груп колагенові волокна розташовуються між мікросферами у центрі осередка, 

частково заміщуючи мікросфери. 

Висновки. Отримані дані можуть бути використані при оцінці ефектів 

біоревіталізантів, які слід враховувати при складанні комплексної схеми корекції 

вікових змін шкіри. 
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Актуальність. На сьогодні, ішемічна хвороба та її грізне ускладнення - інфаркт 

міокарда є однією з найважливіших проблем сучасної кардіології, яке може 

ускладнюватись на тканинному рівні - некрозом. В теперішній час здійснюються 

спроби відновлення пошкодженого міокарда шляхом застосування препаратів 

біологічного походження та шляхом гіпотермії, які здатні стимулювати репаративну 

регенерацію після перенесених ушкоджень. Безпосереднє спостереження впливу 

гіпотермії на структури стінці шлуночків та міжшлуночкової перетинки серця у 

людини неможливо, тому за допомогою індукованих експериментальних моделей 

став можливим аналіз морфологічних змін у серці після впливу загальної та місцевої 

гіпотермії. У дослідженні збільшується роль моделювання патологічного стану та 

механізму утворення порушень у міокарді шлуночків та міжшлуночкової перетинки 

серця, його структурних елементів або компонентів. Це дає змогу розробити модель 

гіпотермії, що допоможе визначити можливі компенсуючі терміни дії загальної 

гіпотермії та можливість використання спеціальних речовин місцевої гіпотермії - 

кардіоплегічного розчину та сухого холоду, а також є актуальним вивчення дії цього 

чинника на біологічні середовища організму, особливо у кардіохірургії, після 

трансплантації, яка необхідна при серцево - судиних захворюваннях, які несумісні з 


